



点球胜出,鲁能球员兴奋不已。 新华社发

大难不死,必有后福

鲁能6:4点杀国安,同青岛海牛会师足协杯半决赛

8月6日晚,足协杯四分之一决赛打响,鲁能客场挑战北京国安。经过一番苦战,双方在90分钟内打成了1:1平。点球决战中,因为国安队长徐云龙在第四轮罚球中将球打飞,而鲁能五罚全中,最终以6:4的总比分淘汰了对手。

本报记者 胡建明
8月6日发自北京

扛着压力扔出挑战书

这一次鲁能出征京城,心怀百般滋味。从足协杯这个层面说,这两队都对足协杯冠军情有独钟。职业联赛以来,鲁能曾经四夺足协杯冠军,北京国安则三次将足协杯冠军揽入怀中。所以说,两队此番在四分之一决赛中交锋,谁都想把对手拉下马。双方都知道,只要过了对手这关,基本就算一只脚踏进了决赛。

双方除了在考虑足协杯外,还连带着把双方在联赛的恩怨也都列了出来。对鲁能来说,他们不甘心看着国安在联赛中将自己落下了11分之多。如果能在足协杯赛场淘汰对手,多少也能打击一下对手的气势。

库卡赌博式换人收奇效

比赛开始后,在现场四万多球迷的助威声中,国安向鲁能发起了猛攻。前15分钟,鲁能打得非常被动。

顶住了对手的三板斧后,鲁能随即展开了反扑。第16分钟,金敬道右路传中,勒夫门前垫射破门,就在鲁能准备庆祝进球的时候,第二助理裁判钟勇却吹罚勒夫越位在先,进球无效。从慢镜头看,这个判罚值得商榷。

躲过一劫的国安,在第33分钟由费祖拉乌禁区打进了领先一球。落后的鲁能在下半时展开自救。主帅库卡连续做出赌博式换人,蒿俊闵、张文钊和阿洛伊西奥相继被替换上场。

鲁能的努力在第73分钟收到成效。刚被替换上场3分钟的阿洛伊西奥禁区内扫射,趁乱帮助鲁能将比分改写为1:1。此后双方再无建树,比赛直接进入了点球决战。最终,鲁能以6:4的总比分淘汰了对手,进入下一轮。

争冠成第一要务

同一半区的另外一场比赛,青岛海牛淘汰了河南建业,这样,在半决赛中,鲁能就将与宿茂臻执教的中甲球队青岛海牛展开对决。

从双方整体实力看,鲁能具备淘汰对手的能力,所以说,从这一刻起,鲁能就该好好为打足协杯决赛做准备。在联赛夺冠希望渺茫的情况下,鲁能如果能通过夺得足协杯冠军直接进入下赛季的亚冠联赛,的确是个不错的选择。

为了鼓励队员们打好接下来的足协杯比赛,在淘汰北京国安后,鲁能俱乐部特意提升了这场比赛的奖励力度。

当然了,半决赛对阵青岛海牛,鲁能亦不可大意。根据足协杯的有关规定,中超球队在足协杯比赛中碰上中甲球队时,中超球队只能派三名外援上场。到时候,让哪三名外援上场,需要库卡好好斟酌。



比赛之余,库卡不忘秀一把球技。 新华社发

库卡享受征服的感觉

本报记者 胡建明
8月6日发自北京

赢得这场至关重要的比赛,鲁能主帅库卡长舒了一口气。赛后,他一走进休息室,就被队员们抬起来抛向空中。这种感觉库卡已经很久没有享受过了。

上半时的落后,一度让库卡有些绝望,尤其是在裁判不太给力的情况下。进入中场休息时,库卡

在迅速让自己冷静下来后,又开始安抚队员,“如果我们想在下半时追平比分,就必须让头脑冷静下来。大家要想好该怎么去拼,怎样去贯彻好我们的打法。”

库卡的安抚让队员们慢慢找回了感觉。在10人应对10人的情况下,鲁能先是追平比分,而后又点球淘汰了对手。

赛后,库卡针对裁判发了一通牢骚后,开始享

受胜利的喜悦。“我们淘汰了一个非常伟大的对手,他们是中国踢得最好的球队。因为他们有着非常好的人员配备,我觉得他们完全有能力去争夺联赛冠军。”库卡在表达了对对手的褒奖后,又开始自我表扬:“我们之所以能第二次在这里获胜,是因为队员们有非常强烈的求胜欲望。我们虽然没有在这里夺取过冠军,但我却找到了征服者的感觉。”

对手挑逗,戴队长又冲动了

本报记者 胡建明
8月6日发自北京

6日晚上,现场记者一看到比赛双方的出场阵容,全都呆住了。鲁能这边,在球队两大队长韩鹏和王大雷都首发出场的情况下,库卡却把队长袖标戴在了后防大闸戴琳的胳膊上。

要知道,鲁能本赛季的队长已经多次变更,从王永珀、韩鹏、崔鹏再到韩鹏、王大雷,这一次,戴琳成了队长人选,首次以队长的身份代表鲁能出战,而且是

在戴琳备受争议的工体。

库卡为什么要这样做?“我之所以让戴琳当队长,是因为在比赛前两天外界很多不好的声音都针对他,这让他情绪非常低落。作为主教练,我想通过这件事传递对戴琳的信任,在作这个决定之前,我和韩鹏、王大雷交流过,他们都理解我的想法。”

可惜的是,戴上队长袖标的戴琳,还是没有很好地约束自己的行为。比赛进行到第39分钟,场上波澜突起。鲁能中路直塞,刘彬彬快速前冲形成单刀

球,在冲入禁区前被追防的周挺绊倒。还没等主裁判王津对周挺的犯规作出正式判罚,鲁能球员就全都怒气冲冲地围堵上来。

这个时候,在中国联赛混了八个年头的马季奇故意在旁边拉扯戴琳的手,两人有几下身体接触。情急之下,戴琳用左手搂了马季奇的脖子一下,马季奇顺势捂脸倒地。这个时候,主裁判王津作出了一个平衡双方利益的判罚,周挺被出示第二张黄牌罚下,而戴琳则直接被红牌罚出场。



裁判差点把鲁能带进“沟”里

本报记者 胡建明
8月6日发自北京

这一战,鲁能绝对算是死里逃生。如果不是鲁能在下半时及时调整好了心态,他们很有可能被本场比赛的执法裁判带进“阴沟”里。

鲁能之所以会在第39分钟时表现得那么激动,主要是因为周挺被出示第二张黄牌之前,裁判已经多次作出对鲁能不利的判罚。

比赛进行到第3分钟,金敬道在防守时铲倒了朴成,主裁判王津毫不犹豫地对他出示了一张黄牌。第11分钟,郎征几乎用同样的动作放倒了韩鹏,但裁判却丝毫没有表示,从这一刻起,场边的库卡就暴躁如雷。

当然,真正让鲁能恼火的是勒夫在第16分钟的进球,被第二助理裁判钟勇判成了越位,慢镜头回放显示,这绝对是个好球。赛后,库卡在发布会上表示,这个进球应该有效。而且他还认为,戴琳那张红牌也不应该给:“当时是因为马季奇先抓住了戴琳的手。”

此外,主裁判王津之所以作出将戴琳红牌罚下的决定,也是因为得到了钟勇的提示。当时,在马季奇倒地的一瞬间,钟勇并没有任何表示,但在国安守门员杨智跑过去向他说明情况后,钟勇才给主裁判王津作出了明确的提示。

比赛进入中场休息时,鲁能方面对裁判组的判罚极为不满,主教练库卡多次想冲向裁判讨说法,均被工作人员劝住,鲁能一位工作人员情急之下想找钟勇交流,结果也被保安挡了回去。

第87分钟,鲁能球员阿洛伊西奥进球后从中场长驱直入到前场,但在禁区前沿被防守队员铲倒在地,眼看裁判还是无动于衷,库卡的情绪又变得激动起来。这个时候,当替补席上有人试图上前劝阻库卡时,竟然被他一把推到了另一边。这似乎还不解气,库卡随后又使劲挥舞着双手向自家表示不满。看看,裁判这把火烧得多旺。

据说,在本场比赛之前,鲁能方面曾向足协提出希望让外籍裁判执法的要求,但被足协否决,也不知道是不是因为这个细节“害了”鲁能。